

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. 3/50 pesetas.
 Por un año. 14 id.
 Id. fuera. 16 id.
 Id. en el extranjero. 22 id.

PAGO ADELANTADO

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

ANUNCIOS

Precios convencionales
 Número suelto. 5 CÉNTIMOS.
 Id. atrasado. 10 id.

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
 Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléf. 154

España y los Estados Unidos La guerra

POR TELÉGRAFO

SOBRE EL FAMOSO VIAJE DE CERVERA.—TORPEDOS EN EL CANAL.—AVERIAS EN EL «REINA MERCEDES».—LEÓN Y CASTILLO EN MADRID.

Madrid 21, 4'45 m.

Núm. 457.

Washington.—Crean expertos marinos que Cervera se habiá aprovisionado de carbón en las costas venezolanas por medio de barcos enviados al efecto.

El vapor «Adula» ha llegado á Cayo Hueso procedente de Santiago de Cuba.

Dice que en la entrada del canal hay 21 torpedos.

El crucero «Reina Mercedes» tiene inutilizadas sus calderas.

De París salió León y Castillo acompañado de su familia, con dirección á Madrid.

CARBÓN INGLÉS.—OTRA CLASE DE MILICIA.—BUQUE Á PIQUE

Madrid 21, 4'45 m.

Núm. 460.

Newyork.—El barco inglés «Trie kimiam» ha llegado á la Martinica con 2.800 toneladas de carbón destinado á los españoles.

El Senado ha adoptado una resolución conjunta creando fuerzas navales auxiliares para sustituir á las reservas.

El buque «Saragota» que prestaba servicio de vigilancia en Cayo Hueso se ha ido á pique on colisión con un barco piloto.

OTRA ESCUADRA.—NO SE ATREVEN

Madrid 21, 10 m.

Núm. 503.

Washington.—Ha llegado á Cayo Hueso la escuadra de Schley, que recibió órdenes de reportarse de carbón.

El Ministro Long considera el puerto de Santiago de Cuba bien defendido y que la escuadra yanqui lucharía con desventaja.

DINERO PARA LA GUERRA

Madrid 21, 10 m.

Núm. 504.

Washington.—Alger presentará hoy una proposición á las Cámaras pidiendo 88 millones de dólares para los gastos de la guerra. Se han votado ya 296 millones.

EL CONSUELO QUE LES QUEDA

Madrid 21, 10 m.

Número 502.

Washington.—El gobierno niega que la escuadra de Cervera haya llegado á Santiago de Cuba, suponiendo que se trata de un ardid de España para desorientar á los yanquis.

Nadie cree la versión del gobierno yanqui que tiende á evitar manifestaciones en contra de Sampson.

ELOGIOS A CERVERA.—EL BLOQUEO.—CAÑONEANDO

Madrid 21, 10 m.

Núm. 484.

Habana.—La prensa toda dedica elogios á la pericia y valor de Cervera y sus marinos.

La línea de bloqueo ha sido reforzada con más barcos yanquis á larga distancia de la bahía.

Dos barcos han vuelto á cañonear á Guantánamo.

MENCHETA.

Salamanca

Dispuesto por la superioridad que se adquieran por las comisiones de compras de las Remontas los potros de uno, dos y tres años, hijos de sementales del Estado que reúnan buenas condiciones, los ganaderos ó criadores que quieran vender los que tengan en su poder, darán aviso á este depósito.

La venerable é ilustre congregación de la Santísima Trinidad, bajo la protección de Jesús Divino Redentor Rescatado, tiene acordado empiece la novena de la Santísima Trinidad, en su capilla, el día 27 de Mayo. Todos los días habrá misa cantada á las ocho y media y acto seguido se rezará la novena. Por la noche, al parar el cimbalo de la Santa Basílica Catedral, se rezará el Santo Rosario y se repetirá la novena.

Se anuncia vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de Espadaña, por término de quince días.

Ha sido nombrado Médico titular de la beneficencia municipal del pueblo del Payo, D. Julián Rodríguez Vargues.

MATADERO

Reses sacrificadas ayer

Vacas, 5; terneras, 7; corderos, 66; cabras, 0; total peso: 2.169 kilos.

RECAUDACIÓN DE CONSUMOS

Día 20 de Mayo

Fielato de la Puerta de Zamora, 423'46 pesetas; id. de Toro, 206'06; id. de del Puente, 1.059'70.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones hechas en el día de ayer.

Nacimientos

Rafael Beato González.

Los Sobresalientes

En los exámenes verificados esta mañana, han obtenido la calificación de sobresaliente los señores siguientes:

Instituto de segunda enseñanza

Francés, primer curso.—D. Amós García Esteban y D. José Almaraz Malmierca.

Psicología.—D. Amós García Esteban, D. José Almaraz Malmierca y D. Joaquín Sánchez Calvo.

Historia universal.—D. José Almaraz Malmierca y D. Amós García Esteban.

Religión y moral.—D. Pedro López de la Peña, D. Jesús Bellido González, D. Manuel González Albertos, D. Amós García Esteban, D. José Cimas Leal, D. Francisco Calvo Frades y D. José Almaraz Malmierca.

Facultad de Ciencias

Química general.—D. Manuel Montoto Alvarez.

Facultad de Derecho

Derecho canónico.—D. Eloy Bullón Fernández y D. Felipe Massieu de la Roche.

Práctica forense.—D. Ricardo Osorio y Ratión.

Economía política.—D. Eleuterio Zola y D. Jesús Charleu Quintana.

Derecho mercantil.—D. Juan J. Murgartegui Torres, D. José Palacio Olavarria, D. Ricardo Osorio Ratión y D. Calixto González García.

Facultad de Filosofía y Letras

D. Fernando García Sánchez, don Pedro Antonio Martín Robles, don Antonio Ballesteros y Britta y don Vicente Llovera y Cadorníu.

Escuela Normal de Maestras

D.ª María Sánchez Rodríguez, doña Rosa Inés Pérez Sánchez (del con-

vento de las Josefinas) y D.ª Remedios González Eulalia.

Extendidas las licencias de los individuos pertenecientes al segundo reemplazo de 1885 pertenecientes á los que han servido en Infantería, Administración y Sanidad Militar, se anuncia para conocimiento de los interesados, pudiendo presentarse en las oficinas (cuartel de la Cárcel), á recoger dichas licencias presentando el pase que obra en poder ó reclamarle de oficio por los alcaldes.

Para representar al Ayuntamiento en la comisión provincial de exenciones, han sido nombrados los concejales Sres. García y Nava.

De nuevo será instalada una fuente pública en el barrio de San Cristóbal.

Han sido nombrados maestros interinos: D. Celso Sánchez y Sánchez, para Puebla de Yeltes.—Don Adolfo Martín García, para la auxiliar de niños de Alba de Tormes.—Doña Isabel Cuadrado, para Encinas de San Silvestre.—D. José Guillermo Mateos, para Valverde de Valdela-casa.—D.ª Benigna Abraido Montejo, para Santibañez de la Sierra.—Doña Esperanza Sánchez, para Villares de la Reina y para Bóveda del Río Almar D.ª Romualda Galindo.

La Junta local, del pueblo de Valdecarras, para obtener recursos con destino á la subscripción nacional ha llenado su misión y ha ingresado ya en el Banco de España la cantidad de 68'85 pesetas como producto de la subscripción hecha en aquel pueblo.

El gremio de labradores ha ingresado en el Banco para el mismo fin 125 pesetas.

Además de los señores que indicamos ayer, han presentado también sus instancias para tomar parte en las oposiciones al Beneficio vacante en esta Santa Iglesia Catedral D. Enrique Ramos y otros sacerdotes extradiocesanos.

Esta tarde se reúne la comisión municipal de presupuestos.

El 25 por 100 de los rendimientos de la función de esta noche en el teatro del Liceo se destinará á la Cruz Roja de Salamanca.

Mañana se celebrará solemnemente en la iglesia de Sancti Spiritus la fiesta del Santo Cristo de los Milagros.

Predicará en la función de la mañana D. Juan Antonio Albarrán. Por la tarde á las seis saldrá la procesión para llevar la venerada imagen á la antigua capilla de religiosas Adoratrices.

Las limosnas recogidas en los cepillos para el pan de San Antonio en la semana que finalizó el día 14 de Mayo importaron: 211'18 pesetas para el pan y 131'37 para el culto.

Los días 22, 23, 24, 25 y 26 se darán, á las siete y media, las misas encargadas. El martes próximo predicará, después del ejercicio acostumbrado, el M. I. Sr. Canónigo Lectoral de la Santa Basílica Catedral D. Nicolás Encinas.

Para el lunes están convocados los alumnos de segundo llamamiento de enseñanza privada y libre en las asignaturas de Matemáticas del Instituto. El martes saldrán las comisiones de examen para los Colegios incorporados.

Han obtenido el premio ordinario en la asignatura de Derecho civil segundo curso, D. Eusebio Diaz González y en la de procedimientos judiciales D. Domingo Doresto Rodríguez.

Reciban nuestra enhorabuena.

Con gran actividad están los operarios de la sociedad electricista Unión Salmantina tendiendo los cables para el alumbrado.

La abundancia de latas que estos días sirven para distracción de los

muchachos tiene también sus inconvenientes y peligros.

Ayer estuvo á punto de ocurrir una desgracia á causa de haberse espantado una caballería por el ruido de las latas que iban arrastrando unos cuantos chicos.

Se encuentra en Salamanca el Reverendo P. Provincial de los Jesuitas.

Pasan de veinte los grados de licenciados que se verificarán en la Facultad de Filosofía y Letras.

La misa de la Congregación de San Luis es á las ocho y media. Se reza también la seisena.

La Leyenda de Oro.—Hemos recibido los cuadernos 22, 23 y 24 de esta interesantísima publicación, que editan con gran primor en Barcelona los señores L. González y Compañía, y que se recomienda por sí sola á las familias cristianas, para las cuales no puede pasar ni ha pasado inadvertida *La Leyenda de Oro*.

Las circunstancias porque atraviesa nuestra patria son las más favorables el libro en el grado que fuera de desear. Pues, aparte su importancia literaria y artística, que es digna de toda alabanza, *La Leyenda de Oro* responde á su nombre y ofrece en sus páginas hermosas al con turbado espíritu ejemplos heroicos que fortalecen la virtud en las almas piadosas y la engendran en las indiferentes.

Por eso no nos cansaremos de recomendar esta publicación, en que el espíritu de nuestra religión mantiene viva la fe y riega con las aguas de las buenas doctrinas los campos de la vida y de la patria.

Los cuatro cuadernos recibidos últimamente comprenden hasta fin de Marzo.

Hoy comenzará en las parroquias el novenario al Espíritu Santo, según se sirvió ordenar Su Santidad el Papa Leon XIII en la Encíclica *Divinum illud*.

Hay concedida indulgencia plena para confesando y comulgando, que también puede ganarse en la octava de Pentecostés.

Sabemos que son varios los cate-dráticos, numerarios y excedentes, que aspiran por concurso ó traslación á ocupar las vacantes ocurridas en este instituto por fallecimiento de los profesores de Psicología y Retórica.

Es probable que en breve podamos publicar los nombres de los aspirantes.

Continúan celebrándose con toda solemnidad en la Clerencia los cultos de las Flores de María, rogándose en ellos por la feliz terminación de las guerras que afligen á España.

Esta tarde se ha publicado un número extraordinario del *Boletín eclesiástico* para ordenar las paces del Espíritu Santo, que anunciamos en otro lugar.

Al Sr. Alcalde

Volvemos á insistir en la denuncia que inútilmente hicimos para impedir que se convierta la calle de San Pablo, desde el anochecer, en vertedero público.

Si no hay en Salamanca policía urbana de ninguna clase es menester decirlo claro y exigir la debida cuenta de los servicios municipales.

Más telegramas

ENTIERRO DE GLADSTONE

Madrid 21, 10 m.

Núm. 485.

Londres.—Las Cámaras aprobaron por unanimidad la pro-

puesta de Balfour para que se entierre á Gladstone en la abadía de Wesminster á expensas de la nación.

En la Cámara de los Lores pronunciaron discursos encomiásticos de Gladstone Salisbury, Devoushire y Rosebery.

EL VIAJE DEL «MONSERRAT»

Madrid 21, 10 m.

Núm. 488.

Coruña.—Al llegar el *Monser-rat* dijo su capitán Deschamps que no trae comisión alguna ni pliegos que entregar. Supónese que guarda patriótica reserva. Probablemente artillarase en el Ferrol ó Cádiz.

Salió de Cienfuegos el 6 con rumbo desconocido, después tomó rumbo para Coruña con una velocidad de 18 millas.

VIAJE TRIUNFAL

Madrid 21, 10 m.

Núm. 487.

Coruña.—Dice Deschamps que al llegar á Cuba nadie le persiguió. Enterose del bloqueo al llegar á Haití y se dirigió á Cienfuegos.

Después presentáronse á la boca del puerto tres buques yanquis. En Cienfuegos fué ovacionado y le regalaron un cronómetro. Estuvo en la Habana para saludar á Blanco.

LO QUE LLEVABA

Madrid 21, 10 m.

Núm. 488.

Coruña.—El *Monser-rat* lleva-ba al entrar en Cienfuegos tres millones de pesos, cien cañones, 15.000 fusiles, municiones y pertrechos, 300 pasajeros y tripulantes y 1.000 soldados.

Hoy se han tributado grandes ovaciones á los marinos.

EN PALACIO

(Urgente)

Madrid 21, 1 t.

Núm. 560.

Los generales Martínez Campos y Berméjo, cumplieron á la Reina. El general Martínez Campos con motivo de una desgracia de familia y Bermejo por cortesía.

También la ha cumplimentado Aguilera.

Este seguirá de gobernador de Madrid.

CONSEJO

(Urgente)

Madrid 21, 2 t.

Núm. 568.

El Sr. Sagasta al salir de Palacio ha dicho: ninguna noticia hay; mañana habrá consejo, antes se celebrará una conferencia con León y Castillo.

El consejo será á las once de la mañana.

MENCHETA.

Día 21 de Mayo de 1898

Santorial y cultos

Día 22.—Domingo.—Santa Julia, virgen y mártir.

Catedral.—A las nueve misa solemne y homilía que dirá D. Leopoldo González, segundo Maestro de ceremonias.

Clereca.—Misa rezada desde las cinco. A las horas de costumbre el ejercicio de las flores.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Sancti-Spiritus.—Fiesta del Santísimo Cristo de los Milagros. A las siete de la mañana, comunión general. A las diez y media misa solemne con S. D. M. expuesto y sermón que predicará D. Juan Antonio Albarrán, párroco de dicha iglesia. Por la tarde, a las seis, completas reserva y procesión.

San Román.—Fiesta a Nuestra Señora de la Soledad. A las siete de la mañana comunión general. A las diez misa solemne y sermón que predicará el M. I. Sr. Dr. don Nicolás Pereira, Canónigo de la Santa Basílica Catedral, estando S. D. M. expuesto hasta las cinco de la tarde en que se reservará.

Capilla de la Santísima Trinidad (Arrabal del Puente).—Prosigue la novena a la Encarnación, por la mañana a las ocho y media y por la tarde al parar el címbalo.

Adorativas.—A las nueve y media misa con exposición de S. D. M. Por la tarde, a las seis, estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición de S. D. M. Estará abierta la capilla al público, desde las doce a las tres de la tarde.

Iglesia conventual de San Esteban.—Cuarto domingo de mes. Misa rezada desde las cinco. A las nueve misa solemne conventual. Por la tarde a las cuatro, rosario.

San Julián.—Comienza la novena en honor de Santa Rita de Casia: por la mañana a las diez y por la tarde a las cinco.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Misa rezada desde las cinco. A las nueve y media misa solemne conventual.

Día 23.—Lunes.—Iglesia conventual de San Esteban.—Al obscurecer, todos los días el Santo Rosario.

Parroquia de la Santísima Trinidad.—(Arrabal del Puente).—Signa la novena a la Encarnación.

Clereca.—El ejercicio de las Flores.

San Julián.—Signa la novena anunciada.

Misas

Hé aquí las que han de celebrarse a hora fija mañana:

A las cuatro y tres cuartos, en la Clereca.

A las cinco, en Santo Domingo, PP. Carmelitas y Clereca.

A las cinco y media, en San Martín, Padres Dominicos, Clereca, Catedral y capilla del Hospital.

A las seis, en los PP. Dominicos, Carmelitas y San Martín.

A las seis y media, en las Dueñas, Siervas de María, Isabelas, Adorativas, Padres Dominicos, Clereca, San Martín, capilla del Hospicio, Nuestra Señora del Carmen, Jesuitinas y San Bartolomé.

A las siete, en el Convento del Jesús, Santa Clara, MM. Carmelitas, Madre de Dios, parroquias de Sancti-Spiritus, San Juan de Sahagún, San Martín, Nuestra Señora del Carmen, Catedral Vieja, Purísima Concepción, Irlandeses y capilla de San Francisco.

A las siete y media, en las Dueñas, capilla del Hospicio, Purísima Concepción, Siervas de San José, capilla de las Jesuitinas, Franciscas y Capilla de V. O. T. del Carmen.

A las ocho, en San Julián, Catedral Nueva, capilla de Talavera, Santiago, PP. Carmelitas y Dominicos, Clereca, Universidad y San Juan Bautista (vulgo Barbalos).

A las ocho y media, en la parroquia de San Pablo y Clereca.

A las nueve, en Santo Tomás, Nuestra Señora del Carmen, Purísima Concepción, San Juan de Sahagún, San Martín, Sancti-Spiritus, Clereca y PP. Carmelitas.

A las nueve y media, en los PP. Dominicos, Carmelitas y Catedral.

A las diez en Nuestra Señora del Carmen, San Juan de Sahagún, capilla de la Santísima Trinidad, Catedral (capilla de San José) y San Julián.

A las once, en San Boal, en la Clereca y San Martín.

A las doce, en la Purísima Concepción y San Martín.

Diálogo de actualidad

—Ya llegó compañía de teatro á Salamanca. ¿Qué repertorio trae?

—De todo, como siempre; bueno y malo.

—¿Habla usted de arte?

—Y de lo otro, de... moral.

Porque ya sabe que en el teatro se moraliza de cuándo en cuándo. Desde que el teatro dejó de ser «escuela de costumbres», se creyó que allí no entrarían ya más que los artistas á deleitar al público escogido; pero no, no hemos llegado á tal progreso, y los moralistas continúan calzando el coturno, quiero decir, los moralistas «al revés».

—De modo que el teatro es inmoral, y ustedes, los periodistas, deberán predicar...

—Sí, y los predicadores harían el periódico en el púlpito...

—Quiero decir, que los periódicos nos dirán á qué funciones no debemos de ir, para...

—Para que se llene el teatro, ¿verdad?

—Quizá tenga usted razón, pero ustedes cumplan...

—¿Con quién? ¿Con los autores de las obras á las que dábamos público?

—Tiene usted razón. Entonces ¿cómo sabemos á qué funciones debemos ir? ¿Qué distracciones?

—¡Ah! ¿Pero usted necesita ir á tomar aguas? Pues el médico...

—Es que yo no quisiera atender solamente al cuerpo, sino al alma.

—¿No tiene usted director espiritual?

—Sí, pero ¿cómo le voy con estas cosas?

—¡Ahora lo comprendo todo! diremos en lenguaje del caso. Para ir al teatro quieren ustedes un médico espiritual de paisano, abordable y fácil, para que les diga que vayan. Un periodista con cura de almas. Sin que esto obste, para que después si no le sentaban bien las aguas, quiero decir, si la función no resultaba... candeal, poder decir al auténtico director espiritual: Ya ve usted, he pecado... haciéndome caso del periódico, que me aconsejaba.

—¿Usted qué me dice, padre, de la obra dramática representada?

—¡Qué confusión de especies! diría el confesor.

—¡Y qué miserias humanas! diremos todos.

—¿Usted qué me dice, padre, de la obra dramática representada?

—¡Qué confusión de especies! diría el confesor.

—¡Y qué miserias humanas! diremos todos.

—¿Usted qué me dice, padre, de la obra dramática representada?

—¡Qué confusión de especies! diría el confesor.

—¡Y qué miserias humanas! diremos todos.

—¿Usted qué me dice, padre, de la obra dramática representada?

—¡Qué confusión de especies! diría el confesor.

—¡Y qué miserias humanas! diremos todos.

—¿Usted qué me dice, padre, de la obra dramática representada?

—¡Qué confusión de especies! diría el confesor.

—¡Y qué miserias humanas! diremos todos.

—¿Usted qué me dice, padre, de la obra dramática representada?

—¡Qué confusión de especies! diría el confesor.

—¡Y qué miserias humanas! diremos todos.

dad nacional, los gobiernos españoles no han sentido vacilaciones ni dudas, sino que sobria y dignamente han sostenido y alejado de toda discusión, cuanto tenía relación con estas afirmaciones esenciales, á las que no podía tocarse sin menoscabo de la honra nacional.

Peró faltan en el Libro Rojo las notas relacionadas con el pago de la indemnización Mora, el apresamiento del Alliance y el de la goleta Comptitor, la muerte de Ruiz, la conferencia del señor Concas, el exarcelamiento de Sanguily y algunos otros documentos en los que el público adivinará tristes debilidades, no queriendo creer que otras más poderosas razones hayan aconsejado la reserva.

El Libro Rojo contribuirá á desvanecer algunos errores, que como verdades inconcusas se repetían en la prensa y servían de argumentos en los debates parlamentarios, pero no modificará en nada el juicio que la opinión ha formado de este litigio entre España y los Estados Unidos, comenzando el 1.º de Abril de 1896 con una correcta nota de Mr. Olney, ofreciendo los buenos oficios de los Estados Unidos, para acabar la guerra de Cuba, y terminado en Abril último, á los dos años justos, con la brutal agresión de Mac Kinley á España.

Realmente hasta el 23 de Febrero de este año, no hay en las comunicaciones de nuestros representantes en Washington, nada alarmante, pero en dicha fecha se confirma que hay gran actividad en los arsenales, que el Senado ha concedido diez millones de dollars para fortificaciones y autorizado la creación de dos nuevos regimientos, si bien el Sr. Du Bose, nuestro representante entonces, advierte que más que espíritu belicoso, nota allí cierto recelo.

Peró dos días después, en un nuevo telegrama, con gráfica frase, no muy diplomática ciertamente, el Sr. Du Bose avisa de que hasta «los hombres más importantes y conservadores han perdido la cabeza». Preciso es confesar que este grito de alarma, ya tardío, no fué escuchado en Madrid.

El resumen del Libro Rojo y de la obra ineficaz de nuestra diplomacia está en el Memorandum que España dirigió á las potencias en 18 de Abril de este año, cuando era ya inevitable la declaración de la guerra.

En ese Memorandum, obra de hermosa sinceridad, que hace honor á nuestros procedimientos diplomáticos, hidalgos y caballerescos, el gobierno español confiesa no ya ante España, sino ante los gobiernos de Europa que ha sido imprevisor, que ha confiado sobradamente en la legitimidad de su derecho y en su deseo y buena voluntad de no llegar á la guerra.

Porque en ese memorandum, aparte el hecho de los auxilios que los Estados Unidos han prestado á la insurrección cubana, desde sus comienzos, se consigna que desde los primeros actos oficiales de Mr. Woodford pudo traslucirse que trata instrucciones para abordar el problema de Cuba con ánimo de obscurecer ó limitar la soberanía española, y más tarde concedida ya la autonomía á Cuba, que Cleveland había pedido en su Mensaje de Diciembre de 1896 y que Woodford había indicado esperaba, se descubre—dice el memorandum—en la reserva con que se acogió el nuevo régimen autonómico, el plan preconcebido de inutilizarlo y darle por fracasado para realizar las codiciosas y tradicionales ambiciones norteamericanas.

Esto era á fines de 1897; el gobierno español confiaba en la eficacia de la autonomía y más podemos decir que confiaba en la fuerza de sus honrados propósitos y no temió la guerra; no la vió venir, pero desde entonces los sucesos complican el problema y Mac Kinley y Woodford pierden todo pudor y olvidanse el primero de que había prometido conceder á España un plazo prudente para ensayar la autonomía y el segundo de su afirmación hecha en Nota de 2 de Diciembre de 1897, respecto á que la obra emprendida en Cuba necesitaba tiempo para desarrollarse y arraigar.

En este Memorandum consigna España los sacrificios que ha hecho en aras de la paz, dando satisfacción á las muchas enojosas peticiones que nos hicieron y no exigiendo explicación alguna, consignándolo solo, alguna vez, á manera de queja, de las provocaciones de los Consules americanos en Cuba. De su protección declarada á los rebeldes, de sus aprestos militares en son de constante amenaza á la nación española, de los insultos de sus Cámaras y su populacho á nuestro ejército y, finalmente, de la miserable y cobardía calumnia, que nos hacía culpables de la voladura del Maine.

El Memorandum á que nos referimos es un hermoso documento hábilmen-

te hecho en el que con declaraciones de Mr. Olney y de Mac Kinley mismo se prueba que los Estados Unidos no aspiran á realizar una obra humanitaria y de paz, sino que sueñan con un despojo violento y brutal y realizar una agresión villana y miserable que España está decidida á rechazar por la fuerza de las armas, en la lucha á que hace tiempo viene siendo provocada y á la que ha sido arrastrada últimamente.

Otro documento notable del Libro Rojo, por la firmeza con que se mantiene en el nuestro derecho, por la claridad y concisión con que se acusa á los Estados Unidos de transgresiones del derecho internacional y por la precisión con que delimita la acción que á la nación yanqui correspondía en el problema cubano, es la nota de 4 de Agosto de 1897, última del gabinete de Cánovas. Esta nota ha tenido además cierta resonancia en España porque varias veces ha sido pedido su publicación el general Weyler, el duque de Tetuan, que la firmara y los periódicos conservadores.

Esta nota, fechada en San Sebastián, comprende siete páginas del Libro Rojo y es difícil dar idea exacta de ella en pocas palabras. Comienza rechazando la viveza de estilo de las Notas del Gobierno americano, que no corresponde á la afirmación de sus propósitos de paz y asegura que son falsos é inspirados por los enemigos de España los informes en que los Estados Unidos fundan sus advertencias y reclamaciones, justifica los bandos de Weyler, como necesidad de la guerra y recuerda á los Estados Unidos que ellos mismos apelaron á procedimientos de mayor violencia y dureza en la guerra de cesión; defiende enérgicamente al ejército español y prueba que la descastación de Cuba es obra exclusiva

de los rebeldes; anuncia que á medida que la pacificación avanza, el Gobierno preparaba amplias reformas descentralizadoras y termina notificando al Gobierno de la Unión americana que España está sincera y firmemente resuelta á seguir el camino que se había trazado y advirtiéndole que lo verdaderamente humanitario y razonable sería cooperar á la obra de la paz, oponiéndose con eficaz energía, á los constantes auxilios que la insurrección recibe de los ciudadanos de los Estados Unidos, y á que continúe subsistiendo la pública y organizada dirección que desde allí recibe, sin lo cual, mucho tiempo hace que la insurrección estaría extinguida totalmente por las armas.

Otro hecho se advierte en el Libro Rojo, que contribuye también á mostrar más claro nuestro derecho, y es que á pesar del cambio de política colonial radicalmente iniciado á la entrada en el poder del gabinete Sagasta y el relevo del general Weyler, en las relaciones diplomáticas se nota una íntima solidaridad y compenetración entre la obra de los conservadores y los liberales, sustentando éstos cuanto aquéllos hicieron y afirmaron.

Apesar de los sacrificios que España ha hecho por la paz, algunos de ellos mortificantes para nuestra soberbia, podría decirse que este Libro Rojo sería una verdadera página de gloria para nosotros, si los gobiernos á la vez que rechazaban las instrucciones de los americanos y deshacían las arteras combinaciones de su falacia, hubieran construido buques poderosos de combate hubieran artillado bien las costas, de nuestras colonias y se hubieran preparado para que llegada la hora de la guerra, no tuviéramos que llorar catástrofes como la de Cavite.

MENCHETA.

De la Península y el Extranjero

MADRID

20 de Mayo.

Reunión de Ministros.—Rumores

Al comenzar esta carta, recién salidos del Congreso, corría el rumor en el salón de conferencias de haber recibido el gobierno telegramas importantísimos, que justificaban se hubiesen reunido los ministros en su despacho de la Cámara popular inmediatamente después de terminado el debate político (cinco y media de la tarde).

Como antes se había dicho ya que el Heraldo había recibido un despacho de la Habana anunciando sucesos importantes—sin detallarlos—y los comentaristas creyeron entrever en tales informes la indicación de que la escuadra que manda el señor Cervera se hallaba cerca de la Habana ó camino de bombardear algún puerto americano, creyóse que esto mismo sería objeto de la reunión ministerial; pero á poco comenzó á esparcirse y tomar cuerpo, la especie de que los consejeros de la Corona iban á ocuparse de proposiciones de paz hechas por Máximo Gómez, con la oferta de combatir—si aquéllas se aceptasen—por España y en contra de los yanquis.

También se ha dicho que el ministro de la Guerra daría cuenta de haber estallado un polvorín en Carta gena.

Como no tenemos tiempo de comprobar tales rumores, nos limitamos á consignarlos.

Alegría popular

La noticia de haber entrado en aguas de Cuba los buques que manda el ilustre contralmirante Sr. Cervera, ha producido intenso y general regocijo.

Ahora la atención de los barcos norteamericanos habrá de repartirse entre la Habana y Santiago de Cuba, sin descuidar la posibilidad—hoy más fundada que nunca—de un bombardeo de sus puertos por buques españoles.

Al África

Háblase de preparativos para reforzar, breve y considerablemente, nuestras plazas africanas, previendo contingencias internacionales.

Portugal y España

Hoy, durante la procesión cívica

celebrada en Lisboa, los estudiantes han hecho una manifestación en favor de España, que según el Presidente del Consejo portugués, refleja los sentimientos del país.

También los comandantes de los buques de Francia, Rusia, Austria y Alemania anclados en aquel puerto han felicitado á nuestro representante por la llegada á Cuba de la escuadra.

La política

Como se había dicho, esta tarde á primera hora se ha presentado á las Cámaras el nuevo ministerio.

Estuvieron los consejeros de la Corona (excepto el Sr. Groizard que se encuentra algo enfermo y el señor León y Castillo, que continúa en París), primero en el Senado y después en el Congreso.

Pronunció el Sr. Sagasta en una y otra Cámara breves palabras para explicar el programa del actual gabinete que viene á afrontar la situación de guerra á que nos llevaron las perfidias yanquis, á arbitrar recursos y preparar refuerzos. No aceptará la paz mientras sea deshonrosa.

En uno y otro cuerpo colegislador han sido bien recibidas las frases del presidente del Consejo.

En el Senado anunció el Sr. Sánchez Toca una interpelación, acerca de los asuntos diplomáticos de que trata el libro rojo, y el Sr. Sagasta se puso á disposición del excalde de Madrid para contestarla.

En el Congreso promovió un debate político el Sr. Romero Robledo, é intervinieron además del Sr. Sagasta, los Sres. Gamazo, Silvela y Salmerón.

Como nota simpática de esta tarde, figura la felicitación unánime que las Cámaras han acordado dirigir al general Cervera y á la escuadra, que tan digna y acertadamente manda.

MENCHETA.

NOTICIAS VARIAS

Al anochecer del día 19, fondeó en Barcelona el vapor *Isla de Panay*, procedente de Manila.

Conduce ciento treinta y un pasajeros, entre ellos los coroneles Campañas y González Guerra, comisario Orduña, un comandante, dos capitanes, ocho tenientes y cuarenta y cuatro soldados enfermos, la mayor parte graves.

Durante la travesía falleció el co-

mandante Sr. Edreira, que recibió sepultura en el mar. Los soldados han sido conducidos al Sanatorio y al Hospital militar. El Sr. Sagasta ha recibido el siguiente telegrama de los españoles de la Argentina: Buenos Aires 13.—Presidente Consejo Ministros: Banco de París de los Países Bajos tiene a disposición de V. E. otro millón de francos de los españoles de la República Argentina. Rogamos nos telegrafe recibo ambas remesas. Segovia Sardá. Bien por nuestros compatriotas en la república del Plata!

Procedente de Pola ha llegado a Gibraltar el crucero austriaco Marta Teresa, de 5.000 toneladas, 1.000 caballos de fuerza, 24 cañones y 512 tripulantes. Después de fondear ha cambiado con la plaza de los saludos de costumbre.

LA «GACETA» La de hoy contiene las disposiciones siguientes: Fomento.—Real orden nombrando catedrático de Literatura griega de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Zaragoza, a don José Banquó. Otra desestimando el recurso interpuesto por D. Julián Hermosilla contra un acuerdo de la Junta de Instrucción pública de Logroño, sobre la forma de elevar las propuestas para el nombramiento de cajeros de Instrucción pública. Ultramar.—Real orden disponiendo se rehabiliten los asientos de los libros del Registro de la propiedad de Leyte, destruidos a consecuencia de un baguío.

Choque de trenes Brest 20.—Dos trenes conduciendo peregrinos chocaron cerca de esta estación, resultando 45 heridos, de los cuales nueve lo están de bastante gravedad.

Procedente de la Habana y Santiago de Cuba llegó sin novedad a Alicante el vapor Puerto Rico. Con objeto de bloquear a los barcos yanquis que bloquean la isla de Cuba y cruzan incesantemente por el mar de las Antillas, el Puerto Rico, que salió del segundo de los mencionados puertos el 24 de Abril, navegó durante los cuatro primeros días con grandísimas precauciones, apagando de noche las luces interiores y cerrando las ventanillas de los camarotes a fin de que la claridad de sus lámparas no le delatase al enemigo. Durante dicho tiempo el capitán del buque no abandonó el puente, y los pasajeros y tripulantes se mantuvieron también constantemente en vela. Para burlar con más facilidad a los norteamericanos, el Puerto Rico se desvió algo del rumbo ordinario. En todo el tiempo de la travesía no vio ningún buque español. En cambio, cerca de Jamaica divisó a dos

barcos yanquis, de los cuales no fué visto. Cuando llegó a Tenerife, la gente del Puerto Rico se enteró del combate librado en Cavite y del bombardeo de la capital de la pequeña Antilla. El Puerto Rico conduce sesenta pasajeros, entre ellos el administrador de la aduana de Santiago de Cuba, D. José Pastor, y ocho cubanos que vienen con objeto de residir en la Península y además la correspondencia oficial y particular. Todos los pasajeros hacen grandes elogios del capitán del vapor por su arrojo al salir de Cuba bajo su responsabilidad y por la pericia que ha demostrado al eludir el encuentro de la escuadra bloqueadora.

DOCUMENTO IMPORTANTÍSIMO INTERVENCIÓN EN CUBA

Carta de Mr. E. J. Phelps, exministro de los Estados Unidos en Londres, al honorable Mr. Levi P. Morton, exvicepresidente de la república, sobre el aspecto internacional de la cuestión de Cuba, con adelón del manifiesto del Gobierno colonial de Cuba al Presidente de los Estados Unidos.

PREFACIO En medio de la agitación febril y belicosa que han producido en el pueblo americano los insensatos esfuerzos de demagogos políticos con motivo de la voladura del acorazado Maine y de la situación de los reconcentrados en la Isla de Cuba, es digno de notarse que algunos ánimos serenos y valerosos, sin dejarse influir por el clamor público ni por las alharacas de la prensa sensacional, han dirigido a los órganos más respetables de la prensa, viriles protestas contra la perversión de hechos y de doctrinas en que se pretende fundar la actitud de esta nación contra España. Entre esas protestas, ninguna tan levantada y enérgica, ninguna tan importante y eficaz por el peso y el prestigio que le da el nombre que la autoriza, como la que entraña el artículo que a continuación reproducimos escrito en forma de carta dirigida al venerable exgobernador del Estado de Nueva York y exvicepresidente de la República, Mr. Levi P. Morton, por el eximio diplomático Mr. Edward J. Phelps, exministro de los Estados Unidos en Londres, y catedrático de Derecho internacional en la famosa Universidad de Yale. La distinción y respetabilidad de estos dos personajes que tan elevados cargos han desempeñado en servicio de su país, y cuya integridad, experiencia y vastos conocimientos nadie puede poner en duda, son garantía de que, al dar publicidad a este documento no han tenido otro móvil que el amor a la verdad y a la justicia, ni les ha animado otro de deseo que el de ilustrar a sus conciudadanos sobre puntos escabrosos de derecho internacional, para evitar

que su patria adopte una actitud que pudiera considerarse entre las naciones civilizadas como un injustificable atropello. El manifiesto ó protesta del gobierno colonial de Cuba, que reproducimos como apéndice a la carta de Mr. Phelps, viene a confirmar y reforzar las aseveraciones y argumentos que hace dicho estadista. A la luz de ambos documentos se verá cuán extraviada anda la opinión pública en los Estados Unidos respecto de los asuntos de Cuba, y es de esperar que la oportuna publicidad que ambos han tenido contribuya a rectificar esa opinión y a encauzarla por el buen camino. Creemos que no puede prestarse mejor servicio a la causa de la verdad, de la justicia y del derecho, en defensa de los legítimos intereses de España en América, que el dar a conocer, aparejados, ambos documentos. New York, 11 de Abril de 1898. (Continuará.)

«AQUI VA A HABER ALGO GORDO»

Pal Mall Gazette, periódico de Londres muy autorizado, muy serio y muy bien informado en materias de política internacional, emite su opinión de que antes de un mes habrán venido a las manos y a los cañones Francia é Inglaterra.

Que este fatídico pronóstico se confirme, no es absolutamente seguro; pero que Francia é Inglaterra se contemplan agazapadas como tigres en acecho, dispuestas a un asalto agresivo, lo ve todo el orbe.

Rusia, ofendida por el ministro de las Colonias de Inglaterra en el discurso que éste ha pronunciado, y que va a dar juego, por lo visto, se prepara a replicar más ó menos enérgicamente—más porque allí no habrá Gullones—á las palabras del aludido ministro británico, que tachó á Rusia de ambiciosa (y lo dice un inglés!)—en el extremo Oriente, que á ese extremo han llegado las cosas.

Alemania, por otra parte, está ojo avizor, sin perder detalle de lo que ocurre en Filipinas y dispuesta á proceder como sea necesario... y vaya usted á saber lo que será necesario allí!

Y el Japón, por no ser menos, allí también, arma al brazo, dispuesto á resolver á cañonazos cualquier cuestión que pueda sobrevenir, siendo más que probable que se lie con los Estados Unidos, pues los cañones que ametrallaron á los chinos están dispuestos á ametrallar á los chones.

Y todas las demas naciones que al levantarse el telón no aparecen en escena, están entre bastidores, porque acaso tengan que intervenir en la obra.

El cuadro no puede ser más bonito. Merece plácemes su autor, Mr. Mac Kinley, porque este huracán que se avecina procede de los Estados Unidos.

¿Hubiera podido evitarse la temida

conflagración, que ahora amenaza con más inminencia que nunca? Indudablemente. Y para contestar de un modo tan rotundo á la pregunta, no es necesario estar muy fuerte en derecho internacional ni en política de lo mismo.

Si la guerra hispano americana había de ser el vehículo de la conflagración europea, el procedimiento más natural y más sencillo de evitar la conflagración era evitar que el vehículo se pusiera en marcha; ó, saliéndonos del simil, evitar la guerra entre España y los Estados Unidos, haciendo cumplir el derecho, y dicho se está que lo que el derecho indicaba en esta ocasión era prohibir á los Estados Unidos que se metieran en Cuba de once varas.

No se ha hecho por culpa de la «pérfida Albión» que ahora prohija á los que ha tachado de parricidas antes... vaya usted á saber en qué parará todo esto.

Los Estados Unidos, envaletonados con la protección de su antigua madrastra, la ya mencionada pérfida, y fijos los ojos en los barcos de ella, retan á medio mundo. Ya empiezan con Francia; lo que falta saber es si Francia acabará con ellos.

LIBROS Y FOLLETOS

La librería de D. Cecilio Gasca, de Zaragoza, ha publicado este año una segunda edición aumentada de la hermosa obra de devoción Tesoro del alma devota del Sagrado Corazón de Jesús, escrito por el R. P. Longinos Navas, de la Compañía de Jesús.

Este libro es utilísimo en estas circunstancias, cuando se aproxima el mes de Junio, consagrado al amantísimo Corazón de Jesús, Re-lentor de los hombres.

Sumario del último número de la revista de Bilbao Ecos literarios:

- La casa, por G. de Arriaga.—Anales bilbainos; Los cochorros, por E. de Arriaga.—Crónica decenal, por Pio Sáenz.—El sueño de las flores, por J. Selgas.—Ciudad Rodrigo, por M. Domínguez Berrueta.—Borrador, por F. Pérez y González.—Pensamientos.—De aquí y de allí.—Vival... por Pierre L'ermite.—A través de Guipúzcoa, la muerte de Oquendo, por A. Campión.

Hemos recibido el último número de la Revista Popular, que contiene el siguiente interesante sumario:

- Texto.—Dedicatoria á Su Santidad León XIII.—Otra vez, por F. S. y S.—Gimiendo y llorando, por F. S. y S.—Sección piadosa: Indicador cristiano; Apostolado de la Oración; Los demonios del hogar; III, El fastidio.—Hermosa convocatoria.—Lo de siempre, (poesía), por Trinidad Aldrich.—A una joven: X, por Ponce de Casto.—Ejemplos marianos.—Nuestros grabados, por X.—Subscripción para levantar una Basílica á Santa Teresa.—Noticias y variedades.—Bibliografía, por F. S. y S.—Subscripción popular hispano-americana en favor del Romano Pontífice pobre.

Grabados.—El secreto de la niña. —Facsimile del Mensaje al Sumo Pontífice León XIII, y autógrafo de Su Santidad.—Sin madre! Publícase semanalmente en Barcelona, y se suscribe en la Redacción y Administración de la misma, Librería y Tipografía Católica, calle del Pino, 5, al ínfimo precio de 6 pesetas al año, ó 3 semestre. La Revista Popular regala anualmente á sus subscriptores, un folletín ilustrado en Junio, y el Almanaque de los Amigos del Papa en Diciembre.

Hemos recibido el último número de La Ilustración Española y Americana. Contiene interesantes fotografados de actualidad.

Se suscribe en Salamanca, en casa de la Sra. viuda de Calón.

Bolsa de Madrid

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, PRECIO. Lists various financial instruments and their prices.

BOLETÍN METEOROLÓGICO

OBSERVACIONES DEL DÍA 21 A las nueve de la mañana. Altura barométrica, 683.48 mm. Temperatura máxima, á la sombra, 18.8. Idem mínima, 8.2. Idem á la hora de la observación, 15.4. S. flojo.

PELUQUERIAS DE LORENZO ESTEVEZ Y HERMANO

Plaza Mayor, 2 y principal, 8. Con el fin de acrecentar su clientela los hermanos Estévez, ponen en conocimiento del público que son las peluquerías que con más esmero y limpieza se traen. Se garantiza el buen servicio de paños. Especialidad en el corte de pelo y barba. Acabados trabajos en el corte de pelo en los niños. Únicas peluquerías donde se emplea el desinfectante para toda clase de herramientas. Postizos de señora y caballero. Se hacen servicios á domicilio. Se ponen precios económicos tanto en el establecimiento como á domicilio. Se cierra la peluquería del principal los días de fiesta por la tarde. Plaza Mayor, 2 y principal, 8. Teléfonos 112 y 153. SALAMANCA Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez

252 LOS NOVIOS madre Abadesa, y que llamando después á la demandadera, acordase con ella y con Inés las medidas correspondientes. Dió licencia á ésta para que se retirase, se despidió del capuchino, y se quedó sola con Lucía. El Guardián acompañó á Inés hasta la puerta principal, haciéndole de paso algunas advertencias, y se volvió á su convento á contestar á la carta del padre Cristóbal. —¡Qué cabecilla es la tal monja!—decía para sí en el camino.—¡A la verdad que es rara! Pero el que sabe acomodarse á su genio hace de ella lo que quiere. Sin duda no se aguardará mi amigo fray Cristóbal que yo le haya servido tan presto. ¡Qué excelente religioso es! ¡Qué empeño toma siempre en hacer bien á los desgraciados! Ya verá él que aquí también nosotros valemos alguna cosa. La monja, que delante de un anciano capuchino había estudiado todas las acciones y palabras, en cuanto se quedó mano á mano con una pobre aldeana, muchacha sin experiencia ni conocimiento del mundo, no puso ya el mayor cuidado en contenerse, y sus discursos llegaron á ser al último tan extraños, que en vez de trasladarlos, creemos más oportuno

FOLLETÍN DE «EL LABARO» 249 Y como daba indicio de no poder proseguir, Inés, que seguramente, después de su hija, era la que mejor debía estar impuesta, se creyó autorizada para ayudarla, por lo cual tomó la palabra diciendo: —Señora, yo puedo asegurar en mi alma que mi hija odia á aquel caballero más que el diablo al agua bendita; quiero decir que él era el diablo. Vuestra señoría me perdonará si hablo mal, porque nosotras somos gentes como Dios nos ha hecho. El caso es que esta pobre muchacha estaba para casarse con un mozo, igual nuestro, hombre de bien, tímido y bastante acomodado; y si el señor Cura hubiese sido un hombre como yo me entiendo... Sé que hablo de un sacerdote; pero el padre Cristóbal, amigo del padre Guardián, también es sacerdote como él; y es un hombre muy caritativo, y si estuviera aquí, pudiera decir... —Muy pronta estáis para hablar sin que os pregunten,—interrumpió la señora con cierto tono de autoridad orgullosa, y un ceño que la hizo parecer fea.—Callad: ya sé que á los padres nunca les faltan excusas para disculpar á sus hijos.

SALIDA Y ENTRADA DE TRENES EN SALAMANCA LINEA PORTUGUESA Tren núm. 6 mixto Llega de Ciudad-Rodrigo á las 10.44 mañana. Tren núm. 5 mixto Sale para Ciudad-Rodrigo á las 5.10 tarde. LINEA DEL OESTE Tren correo Llega de Plasencia á las 9.40 noche. Sale para Astorga á las 10.20 id. Tren correo Llega de Astorga á las 8.58 tarde. Sale para Plasencia á las 4.33 id. Tren mixto Llega de Plasencia á las 9.28 de la mañana. Sale para Astorga á las 1.32 tarde. Tren mixto Llega de Astorga á las 4.30 mañana. Sale para Plasencia á las 5.07

Corresponsal en París para anuncios y reclamos: Monsieur A Lorette, Director de la Societé Mutuelle de Publicité, 61 Rue Caumartin

CURTO HERMANOS
PINTORES Y DORADORES

Se dora y restaura toda clase de objetos pertenecientes á dicho ramo.
Se hacen toda clase de trabajos en pintura á precios sumamente baratos.
Se venden florones y tiras de molduras de todas clases de dibujos.

CALLE DE MELÉNDEZ, NÚM. 10

OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA
EN LA
IMPRENTA DE CALATRAVA

	Pesetas	Céts
Vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.	8	>
Maria, Madre del Buen Consejo, por el mismo.	2	>
La Adoración al Sacramento, por el mismo.	1	50
El Determinismo.—La Antropología criminal jurídica y la libertad humana, por el mismo.	1	50
La Cientificomanía, por J. Domínguez Berrueta; un volumen de 204 páginas.	2	50
La Electrolisis, del mismo.	1	>
Idea de una generalización de la cantidad imaginaria, por el mismo.	1	>
Obras latinas de Fr. Luis de León: siete tomos de más de 500 páginas en 4.º mayor.	42	>
Obras del Beato Alonso de Orozco.—Vergel de Oración, Monte de Contemplación.	8	>
Memorial de Amor Santo.	8	>

LA BASÍLICA TERESIANA

Con licencia eclesiástica

Revista mensual consagrada á fomentar la devoción á Santa Teresa de Jesús y propagar el pensamiento del nuevo grandioso templo, que se alzar á en Alba de Tormes, donde se veneran el cuerpo incorrupto y el transverberado corazón del Serafín del Carmelo.
Se publica el día 15 de cada mes.
El precio de suscripción será el de 10 pesetas anuales.
Las suscripciones en la capital, pueden hacerse: en la imprenta de Calatrava ó en las oficinas del Palacio Episcopal. Fuera de Salamanca recibirán encargos de suscripciones todos los Sres. Delegados diocesanos, y en el extranjero las Comunidades de Carmelitas, donde las hubiere. En Madrid se reciben también suscripciones en las librerías de D. Fernando Fé, Carrera de San Jerónimo, 2; D. Nicolás Moya, Carretas, 8; D. Gregorio del Amo, Paz, 6; D. Enrique Hernández, Paz, 6.

MIRAT E HIJO SALAMANCA

SECCIÓN DE ABONOS

PRIMERA TEMPORADA DE 1898

Seguimos fabricando los Fosfatodopotásicos para viñas y olivares, y desde el 25 de Enero empezaremos con los nítricos ó de cubierta para reforzar los sembrados atrasados ó débiles, cualquiera que sea su clase y terreno. El excelente resultado de estos abonos está comprobado por más de mil ensayos en el año pasado en diferentes terrenos y cultivos.

Epoca de emplearlos, los meses de Febrero, Marzo y hasta mediado Abril.
Desde el 15 de Febrero empezaremos con los Potásicos para garbanzos, sitos y guisantes, así como los Guanos especiales para pimientos, alubias y patatas.

Catálogos y consultas gratis.

SECCIÓN DE GARBANZOS

Compra, venta, cambio y renuevo de garbanzo de semente por fino.

PRECIOS DE 20 á 40 PESETAS

AGUAS MINERALES DE SEQUEROS

Conocida es la FUENTE DE LA SALUD por las curaciones en ella logradas de enfermedades del estómago y vías urinarias.
Hoy se anuncia otra nueva fuente de aguas purgantes, que aún no están analizadas.
Sin especulación, se facilitan estas aguas gratuitamente.
Se obtiene alivio inmediato en las enfermedades crónicas y curación completa de los padecimientos no crónicos.

Séptimo año de pruebas.—Efectos inmediatos y benéficos.

El dueño de las fuentes Ramón Huerta Prieto

CREMA DE VENUS

De mejores resultados que la de Simón, y más económica.
De venta en las principales farmacias de España y del extranjero (Rosestein) Precio 1 peseta el bote.

— RUIZ PIÑUELA —
Plaza Mayor, 36, Salamanca

ATENEÓ SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS
DE
D. MANUEL DURÁN
PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Desde el día 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para los estudios de segunda enseñanza en este antiguo y acreditado Establecimiento, agregado al Instituto provincial.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

Gran novedad para los Sres. Sacerdotes.

La casa BENITEZ, comisionista de una fábrica de Lyon, tiene á la venta sombreros TEJA seda, con casco de PAJA, y su peso es, por lo tanto, insignificante.

TESORO

Lo constituye y muy valioso para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del Dr. E. MORA.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe de mi específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 pildoras, DOS pesetas.
Único depósito para la venta de pildoras fabrifugas del DR. MORA: almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corriño 22, Salamanca.

LIBRERIA

PABLOS Y RODRIGUEZ

Isla de la Rúa, núm. 1.º, Salamanca

En esta casa, dedicada especialmente al ramo de 1.ª enseñanza, tiene además un abundante surtido de devocionarios y semanarios, papel blanco de hilo, papel continuo, estuchería, sobres de todas clases y tamaños, cromos y tarjetas de felicitación; cartones y cartulinas, objetos de escritorio y de dibujo y todo lo concerniente al ramo de librería.

ACADEMIA

preparatoria para el ingreso en las Escuelas Normales de Maestros y de Maestras, á cargo de los Sres. D. Casiano y D.ª Concepción Fernández Lczano, Profesores de primera enseñanza superior. Caldereros, 3, 1.º Salamanca.

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE



Se publica todos los días menos los festivos, consagrando sus columnas á los intereses morales y materiales de Salamanca y su provincia; con reseña de las impresiones políticas más salientes del día; con una amplia y activa información telegráfica, que adelanta las noticias de los acontecimientos más importantes de España y el extranjero; correspondencias frecuentes de la provincia; artículos fomentando la prosperidad del comercio, de la industria y la agricultura; artículos literarios; abundante sección de noticias locales y generales; extractos de las disposiciones oficiales de mayor importancia, etc. etcétera.

Procurando con empeño EL LABARO el mayor desarrollo comercial é industrial de Salamanca, así como los intereses de la agricultura, fuentes de nuestra riqueza, establece una tarifa especial para los anunciantes.

Todo suscriptor á EL LABARO (del comercio, de la industria ó de la agricultura, tendrá derecho á dos inserciones gratuitas de un anuncio (cuarta plana, columna del periódico y seis líneas) al mes, y ocho del mismo tamaño por dos pesetas, pagando la Administración del periódico el timbre de diez céntimos.

EL LABARO responderá á la benévola acogida que el público le dispensa, no omitiendo gastos ni sacrificios.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN: Redacción y Administración, Meléndez, 7, duplicado, 2.º—Librerías de D. Manuel Hernández, Rúa 4; Señora Viuda de Calón, y Librería Religiosa, Rúa, 33.—Imprenta de Calatrava.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Salamanca: un trimestre	3'50 pesetas.
" un año	14 id.
Fuera de Salamanca, un trimestre	4 id.
" un año	16 id.
En el extranjero, un año	25 id.

Teléfono 154

Anuncio

Se vende ó arrienda la casa número 11 de la calle de San Justo. Contiene planta baja, principal y segundo, con toda clase de comodidades, escusado, aguas, timbres, luz eléctrica y patio con tina para poder lavar en casa, bodegas y galería enristalada. Mediodía con buen sol toda la casa.
Del precio y condiciones informará don Ventura Cabezas Juanes, Ronda de Capus, 23.

VENTA DE CASAS

Una en la calle de Ramos del Manzanao 46. Y otra en la calle de Bermejeros, 41.
Del precio y condiciones informará don Luis Guervós, calle de Toro, 64, principal.

GRIETAS EN LOS PECHOS

Se curan enseguida con el agua de SANTA AGUEDA. Como preservativo los resultados son segurísimos, usándola desde los cinco meses del embarazo. Precio del frasco una peseta en todas las farmacias. Depósito en la farmacia de Urbina, plaza Mayor, Salamanca.



LA ARGENTINA,
SASTRERÍA DE JUAN PÉREZ

Dr. Riesco 11, antes Toro

Gran surtido en géneros para la presente estación; confección á la medida de trajes tales y toda clase de prendas.
Se remite catálogo ilustrado á quien lo desee.

Abochornada Inés, dió una mirada á su hija como diciéndola, mira lo que padezco por no saber tú hablar; también el padre Guardián indicaba á Lucía con la cabeza y los ojos que aquella era la ocasión de animarse, y no dejar fea á su pobre madre.

—Reverenda señora,—dijo entonces Lucía,—cuanto ha dicho mi madre es la pura verdad. El mozo que me pretendía (aquí se puso como la grana) era un joven con quien yo me casaba á gusto. Perdóne vuestra señoría si hablo con este descoco: lo hago para que no piense mal de mi madre; y por lo que toca á aquel señor (¡Dios le perdone!) quisiera morir mil veces antes que caer en sus manos: y si vuestra señoría hace la buena obra de ponernos en salvo, ya que nos vemos en la triste precisión de mendigar un abrigo y molestar á las personas caritativas (pero hágase la voluntad del Señor), puede vuestra señoría estar segura de que nadie pedirá á Dios con más fervor por vuestra señoría que nosotras.

—A vos os creo,—dijo la monja con menos aspereza;—sin embargo, tendré gusto en oiros á solas; no porque necesite—añadió volviéndose con estudiada cortesía al religioso—de otras

averiguaciones ni de otros motivos para servir al padre Guardián; antes por lo contrario he pensado en ello, y hé aquí lo mejor que por ahora me ha ocurrido. Hace pocos días que la demandadera del convento ha casado la última de sus hijas: estas mujeres podrán ocupar el cuarto que con semejante motivo ha quedado vacío, y suplir la falta de aquella muchacha en los pequeños cargos que ella desempeñaba. A la verdad (aquí hizo señas al padre Guardián para que se acercase á la reja), á la verdad que atendida á la carestía de los tiempos, se pensaba en no poner á nadie en su lugar; pero yo hablaré á la madre Abadesa, y una palabra mía... luego un empeño del padre Guardián... En fin, doy la cosa por hecha.

Quiso el padre Guardián darle las gracias; pero la señora le interrumpió diciendo:

—Dejémonos de cumplimientos; yo también, en caso de necesitarlo, me valdría del favor de los padres capuchinos al cabo,—continuó con una sonrisa equívoca,—¿no somos nosotros hermanos y hermanas?

Con esto llamó á una de sus criadas legas, pues por un privilegio especial se le concedían dos, y le mandó que diese noticia de todo á la

